

临淄区雪宫街道创新老城区社区治理模式 “五化两提高”蹚出社区治理新路子

社区是社会治理的最小单元,实现社区有效治理,事关人民群众获得感、幸福感、安全感的提升。临淄区雪宫街道以“落实突破年”为契机,以“老城区、新活力”为目标,主动求变、改革创新,迎难而上、攻坚克难,不断推动老城区社区治理高效化、人性化、精准化、智能化、民主化,切实提高居民的幸福感和满意度,通过“五化两提高”蹚出老城区社区治理新路子。

雪宫街道辖14个社区67个生活区,其中不乏像单家、临园、齐国商城等2010年前建成的老小区。随着城市化进程的不断加快,老小区基础设施老化、配套服务不足、人居环境良莠不齐等问题日渐凸显。面临居民诉求日趋复杂多元、社区治理的难度持续加大等难题,如何创新老城区社区治理模式,强化社区为民、便民、安民功能,让社区成为居民最放心、最安心、最舒心的港湾,成为雪宫街道党工委必须深刻思考和努力解决的重大课题。

党建引领 助力社区治理提质增效

为有效推动堵点、难点问题的解决,做好居民诉求的及时回应和社会矛盾的快速调处,切实把党的组织优势更好地转化为社区治理效能,雪宫街道科学划分113个基础网格,实行“街道机关干部包社区—社区班子成员包网格—网格支部委员包楼院—楼院小组长包党员中心户—党员中心户联系党员—党员联系群众”的六级挂包联系机制,推行“每日必巡、每周必巡、每月必访、每季必谈、每年必评”“五必”网格工作法,及时、精准掌握、回应居民诉求。

今年以来,雪宫街道解决广

场舞活动场地、水压不足等居民身边的小事、难事760余件。

数据赋能 推动社区治理智能速效

雪宫街道聚焦数据共享、综合集成、流程再造,以“套聚能量·智取未来”为主题,打造了街道和社区两个层级的社会治理智慧管理平台。

在社会治理智慧管理平台,设置套党建、套经济、套网格、套治理、套服务、套实践六大专项工作界面,全面、精准、形象地展示辖区内党组织和党员、居民和商铺、工业和第三产业、便民服务工作等各类数据情况,构建起完善的辖区内人、地、物、事、组织等信

息网络,对重点人口、流动人口、特殊人群占比、住户年龄分布比例等情况进行分析研判,提供更加精准的管理服务。

今年以来,雪宫街道共受理居民诉求505件,满意率达99%。

共建共享 实现社区治理民主高效

雪宫街道积极探索、开拓创新,以更加多元的方式,汇聚各类社区治理力量,打造街道、社区两级“一呼百应”办公室,推动区、街道相关职能部门、党建联盟成员单位、“两代一委”、专营单位等各方力量下沉,群策群力制定解决方案,实现“一呼百应”解民忧。

同时,强化“家人治家”的理

念,创新居民议事治理模式,先后打造了“和颜悦色”“同舟共计”“辛悦四方”等“一厅一品”居民议事厅。居民日常生活中遇到的邻里纠纷、物业纠纷、社区建设等难点、堵点问题,都可以通过议事厅“五步议事法”解决。

今年以来,雪宫街道通过提事、定事、议事、办事、评事流程,解决了176件社区治理难题。

雪宫街道以“始于居民需求,成于居民满意”为目标导向,将居民关心的热点难点问题作为工作的重点,真抓实干解民忧、疏民怨、暖民心,先后解决了居民反映强烈的老旧小区、不动产登记办理等问题,让居民获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。今年,雪宫街道还以

全域公园城市建设为契机,全面提升社区及社区周边园林绿化水平,年内计划投资200余万元,高标准改造提升10处社区游园、口袋公园,丰富社区景观效果。

“在社区治理中,一个井盖、一盏路灯、一个垃圾桶,看似不起眼的‘小事’,其实都是关涉居民切身利益、影响社会和谐的‘大事’。雪宫街道将继续发扬‘工匠’精神,下足‘绣花’功夫,第一时间发现、解决居民身边小事,一针一线‘绣’出群众的获得感和幸福感,‘绣’出锦绣雪宫的‘华服’。”雪宫街道党工委书记何静宜表示。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 杨景媛 李云峰

临淄举行“安全生产月”安全宣传咨询日活动 落实安全宣传“五进” 提高社会整体安全水平

淄博6月10日讯 今年6月是全国第20个“安全生产月”,活动主题为“落实安全责任,推动安全发展”。6月8日上午,临淄区“安全生产月”安全宣传咨询日活动在临淄区圃田园广场举行,旨在扎实推进安全宣传进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭,提高全社会整体安全水平。

临淄区安委会成员单位以及各镇办街道的工作人员,通过设置安全生产咨询台、摆放安全生产宣传展板、发放安全知识手册、悬挂安全警示条幅等方式,向群众宣传防灾减灾、危险化学

品、消防等安全常识,现场接受群众询问,有效扩大安全生产知晓覆盖面,提高社会公众安全生产意识与自救互救能力。

活动现场,临淄区消防救援大队队员进行了消防演练,城际救援队队员进行了心肺复苏以及火场中救护伤员的模拟演练。“没想到应急管理工作与我们日常生活联系得如此紧密。”市民纷纷表示,这种喜闻乐见接地气的活动方式,让他们对安全知识有了新的认识,提高了安全意识。

“我们将以‘安全生产月’活动为契机,全力推进安全风险分

级管控和隐患排查治理双重预防体系建设,深入查摆问题,落实整改措施,最大限度消除各类事故隐患;突出危险化学品、非煤矿山、道路交通、建筑施工等重点行业领域,加大整治力度,严查违法行为,净化安全环境。同时,结合‘四大’活动和‘大走访’活动,把安全生产、应急救援知识送到群众身边,努力促进全区安全生产形势持续稳定。”临淄区应急管理局党组书记、局长徐志信说。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 刘健 王统武



救援队队员进行心肺复苏模拟演练。

邮储银行临淄支行着力缓解小微企业融资难题 “金融活水”助力小微企业发展

淄博6月10日讯 “多亏了‘政银携手 百亿助小微’活动,仅10天我们就获得了邮储银行临淄支行的贷款支持,还享受到知识产权贴息政策,感谢邮储银行临淄支行和临淄区市场监管局为我们办的这项实事、好事。”近日,山东金百川厨业科技有限公司负责人获得1500万元贷款授信后,激动地向工作人员表达谢意。

邮储银行临淄支行在“我为群众办实事·走千村进万户”大

走访大排查大提升活动中了解到,受原材料价格上涨影响,从事不锈钢厨房设备加工销售的山东金百川厨业科技有限公司,流动资金出现了一定缺口。该行与区市场监管局一起积极与企业对接,为其量身推荐了“房抵押贷款”产品。同时,积极协调临淄区不动产中心等部门,协助企业快速获得了1500万元的贷款授信,解决了融资难题。

今年,山东省市场监督管理局与邮储银行山东省分行签署

全面合作协议,在信息互通共享、市场主体开办、小微企业融资、企业资金结算等方面开展全面合作。签约以来,双方共同建设了“一窗通”系统,向小微企业提供融资支持。为进一步发挥市场监管部门与小微企业联系紧密的职能优势和邮储银行点多面广、产品丰富的体制优势,双方共同启动“政银携手 百亿助小微”活动,有效助力地方经济的蓬勃发展。

在此基础上,5月18日,邮

储银行临淄支行与临淄区市场监督管理局共同启动“政银携手 百亿助小微”活动,通过推进信息共享、创新融资产品、搭建服务载体、优化服务方式等全面深化战略合作,打造政银合作金融助企平台,为小微企业提供常态化、精准化、全方位的金融服务,着力缓解小微企业融资难题,助力小微企业健康发展。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 袁清海

■ 简讯

高考期间,淄博天润供水有限公司为切实做好供水服务保障,采取一系列措施确保考试期间安全优质供水。该公司提前对供水管网、闸阀等供水基础设施进行全面排查检修,严密监测水质、水压、水量情况,同时加大水质检测力度,密切监控水源水、出厂水、管网水及公司管辖范围内二次供水水质状况,切实对制水源头、制水过程实行全天候水质监测,确保各项指标符合国家生活饮用水卫生标准。

通讯员 吕富春 姜浩台悦迪



淄博正大光明眼科医院

暑期特惠

近视手术ICL
手术费用直降

2000元

祝高考学子一举步青云!

☎热线: 0533-2112333

地址: 淄博市张店区柳泉路西三巷5号院内